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УДК:004.9 
ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У НАВЧАННІ 

Малахов М. М., Вичужанін В. В. 
Національний університет «Одеська політехніка» 

Інформаційні технології в навчанні є не лише додатковим інструментом, але 
й важливою складовою сучасної освіти. Вони забезпечують можливість доступу 
до великої кількості інформації, сприяють інтерактивному навчанню та 
створюють нові можливості для спілкування і співпраці між учнями та 
вчителями. Завдяки інформаційним технологіям можна створювати 
індивідуалізовані програми навчання, а також залучати до процесу навчання 
різноманітні навчальні ресурси, від відеоуроків до інтерактивних підручників. 
Такий підхід дозволяє краще адаптувати навчальний процес до потреб кожного 
учня і створює сприятливі умови для їхнього розвитку[1][2]. 

Інформаційні технології впроваджуються в навчальний процес у широкому 
спектрі сфер. Вони застосовуються у вищій освіті для проведення онлайн лекцій, 
віртуальних лабораторій та дистанційного навчання. У шкільному навчанні 
інформаційні технології використовуються для створення інтерактивних уроків, 
електронних підручників та навчальних ігор. Вони також знаходять 
застосування у професійній підготовці через онлайн курси, вебінари та тренінги. 
Без сумніву, інформаційні технології стають необхідною складовою будь-якого 
навчального середовища, сприяючи зручності, доступності та ефективності у 
навчанні. 

Основні напрямки використання інформаційних технологій в навчанні: 
• Електронні навчальні платформи: Розвиток онлайн-платформ для 

навчання, які забезпечують доступ до навчальних ресурсів, відеоуроків, 
вправ і тестів. 

• Інтерактивні уроки та вправи: Використання інтерактивних дошок, 
програмного забезпечення для створення уроків, вправ і ігор, які 
сприяють активному залученню учнів до навчання. 

• Дистанційне навчання: Проведення уроків, лекцій і тренінгів в онлайн-
форматі, що дозволяє учням навчатися з будь-якого місця, 
використовуючи комп'ютер або мобільний пристрій. 
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• Електронні підручники та ресурси: Створення і використання 
електронних версій підручників, навчальних матеріалів, відеоуроків, веб-
сайтів та блогів для навчання та самонавчання. 

• Віртуальні та розширені реальності: Використання віртуальних та 
розширених реальностей для імерсійного навчання у віртуальних 
середовищах, що дозволяє відтворювати реальні ситуації для навчання. 

Ці напрямки дозволяють ефективно використовувати сучасні технології для 
поліпшення навчального процесу та забезпечення доступу до якісної освіти для 
всіх. 

 
Рисунок 1 – Організація навчального процесу з використанням IT[4]. 

Проблеми використання інформаційних технологій у навчанні можуть бути 
пов'язані з нерівністю доступу до технологій та Інтернету серед студентів. Деякі 
учні можуть мати обмежений доступ до необхідного обладнання або Інтернету 
через фінансові обмеження або географічні чи соціокультурні чинники. Це може 
призвести до розриву у можливостях навчання та навіть поглибити існуючі 
соціальні нерівності[2][5]. 

Технічні проблеми, такі як відмови обладнання, проблеми з підключенням до 
мережі або нестабільне інтернет-з'єднання, можуть перешкоджати ефективному 
використанню інформаційних технологій у навчанні. Ці проблеми можуть 
виникати як у шкільному, так і вдома через обмежені ресурси та інфраструктуру. 

Вимоги, які висуваються до розробки і використання навчальних мережевих 
програм, повинні відповідати санітарним нормам і правилам роботи з 
комп’ютерною технікою. Для аналізу освітніх електронних видань і ресурсів 
велике значення мають вимоги до режиму праці й відпочинку студентів під час 
роботи з персональними комп’ютерами: використані засоби інформатизації 
освіти мають бути розроблені так, щоб час їх функціонування не перевищував 
санітарні норми роботи з комп’ютерною технікою[3][4]. Для зниження 
психологічного навантаження під час конструювання контролюючих програм 
рекомендується передбачати датчики часу і можливість повернення до вже 
зроблених відповідей і їх виправлення [1]. 
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Інформаційні технології відкривають нові можливості для удосконалення 
навчального процесу, забезпечуючи доступ до різноманітних навчальних 
ресурсів, підвищуючи інтерактивність уроків і сприяючи індивідуалізації 
навчання. Проте, варто враховувати нерівність доступу до технологій, технічні 
проблеми, нестачу підготовки вчителів та можливість втрати соціальних навичок 
через віддалене навчання[6]. 

Інформаційні технології можуть бути ефективним інструментом у навчанні, 
але їх використання потребує уважного підходу та розгляду різних аспектів, 
включаючи доступність, підготовку персоналу та збереження соціального 
взаємодії. Для успішного впровадження інформаційних технологій у навчальний 
процес необхідно постійно оцінювати їх вплив і реагувати на виникаючі 
проблеми, забезпечуючи відповідність потребам і можливостям учнів та 
вчителів. 
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